

POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU

Autor studijní opory	Doc. PaedDr. et Mgr. Eva Zacharová, Ph.D.
Název studijní opory	Základy vývojové psychologie
Recenzent a jeho působíště	PhDr. et Mgr. Marie Blažková

Předkládaná studijní opora je zpracována v rámci projektu „Podpora terciárního vzdělávání studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na Ostravské univerzitě v Ostravě“, číslo projektu CZ.1.07/2.2.00/29.0006.

Studijní opora vymezuje problematiku základů vývojové psychologie a jejím cílem je poskytnout základní teoretické informace studentům nelékařských zdravotnických oborů o duševním vývoji člověka.

Text se v úvodní kapitole zabývá základními teoretickými poznatky z oblasti vývojové psychologie a zákonitostmi vývojových změn, kterými jedinec během celého života prochází. Druhá kapitola je věnována periodizaci duševního vývoje člověka včetně publikovaných vývojových teorií. Následující části studijní opory přináší poznatky o jednotlivých etapách duševního vývoje jedince v období dětství, dospívání, dospělosti a stáří.

Studijní oporu tvoří 6 kapitol v celkovém rozsahu 97 stran. Text je srozumitelný, logický a jednotlivé části mají plynulou návaznost. Studijní opora je zpracována systematicky a velmi přehledně. V závěru každé kapitoly je uvedena dostupná literatura, která je souhrnně uvedena i v závěru opory. Součástí kapitoly je i přehledný výčet poznatků.

Velmi pozitivně hodnotím odborné a metodické zpracování studijní opory, která usnadní pochopení učiva studentům, kteří se s danou problematikou učiva v průběhu studia teprve seznamují. Jednotlivé kapitoly jsou doplněny o kontrolní otázky a úkoly, úkoly k textu, v některých kapitolách mohou studenti využít i otázky k zamyšlení.

Studijní opora je zpracována tak, že dokáže studenty motivovat k dalšímu poznání a vzbudit zájem o nové poznatky v této oblasti psychologie. Lze předpokládat, že bude vhodným učebním textem při vzdělávání studentů nelékařských zdravotnických profesí.

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Závěr:

Studijní oporu Základy vývojové psychologie hodnotím jak po stránce odborné, metodické, tak i způsobem prezentace poznatků za potřebnou při výuce studentů nelékařských zdravotnických oborů. **Studijní oporu doporučuji k zařazení mezi základní studijní literaturu do studia.**

Nový Jičín, 23. 11. 2012

PhDr. et Mgr. Marie Blažková
recenzent

